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Η Αριάδνη κόβει τους ομφάλιους λώρους της ζωής της, και από 
την πόλη μετακομίζει σε ένα νησί του Αιγαίου, ψάχνοντας να 

κρατηθεί από ό,τι θυμίζει τον άντρα που ερωτεύτηκε. Μπροστά 
της ανοίγεται ένας άγνωστος κόσμος, γεμάτος ναυτικές παραδό-
σεις του περασμένου αιώνα και πρόσωπα που δεν υπάρχουν πια, 
ενώ θα έρθει αντιμέτωπη με ένα βαρύ μυστικό.

Κοίταζε ο μικρός Θεοδόσης τα πανιά να παίρνουνε σχήμα σιγά σι-
γά κι έβλεπε ένα άλλο πανί, χρώματος γαλανού, μεγάλο, τόσο που 
να μη χωρεί στη μικρή πλατεία, έβλεπε τους βιλιέρηδες να συνεν-
νοούνται, να το μαζεύουν και να το μετακινούν στη μεγάλη πλατεία 
του Αγίου Δημητρίου, να το απλώνουν στο πλακόστρωτο και να 
γονατίζουν γύρω του όπως οι μαθητές στο σώμα του δασκάλου 
τους, κι όσοι περνούν να κοντοστέκονται και να λεν, τίνος είναι τού-
τα τα πανιά, είναι για το μπρίκι του καπετάν Θεοδόση και τι χρώμα 
είναι τούτο, πού ξανακούστηκε πλεούμενο με γαλανά πανιά.

Μια ερωτική ιστορία τού σήμερα που σκοντάφτει  
σε μια ερωτική ιστορία του παρελθόντος.  

Μια ιστορία με το ένα πόδι στο παρόν και το άλλο  
στο παρελθόν, μια Αριάδνη είναι που κρατεί τον μίτο  

και μας οδηγεί προς τη λύτρωση, ώστε να πάψει  
το ύψιλον της λύπης να γεμίζει με δάκρυ,  

αφού ένα είναι το χρέος που μας δόθηκε: το φως.
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Aκολούθησα την Αριάδνη σε ένα 
ταξίδι αυτογνωσίας, μια πορεία με 
συγκινήσεις και διαψεύσεις, προδο-
σίες, έρωτες, σιωπές και αποκαλύ-
ψεις. Την ακολούθησα στις διαδρο-
μές της και ανακάλυψα ψηφίδες 
της δικής μου ζωής. Αυτή είναι η 
μεγάλη δύναμη της γραφής της 
Άννας Παπαδάκη-Σωτηριάδη: σου 
ανοίγει την πόρτα σε έναν κόσμο 
οικείο, άλλοτε γκρίζο και κλειστό 
κι άλλοτε λουσμένο στο φως. ΤΟ 
ΥΨΙΛΟΝ ΤΗΣ ΛΥΠΗΣ είναι ένα 
βιβλίο για τις προκλήσεις, τις υπερ-
βάσεις και τις εκπλήξεις σε αυτό 
το συναρπαστικό και μοναδικό 
ταξίδι που λέγεται ζωή. Είναι μια 
ιστορία με ρυθμό και εσωτερική 
ένταση, γραμμένη με μια ολοζώ-
ντανη γλώσσα που πάλλεται από 
συναίσθημα. Ένα βιβλίο γραμμένο 
με ψυχή.  

Γιούλη Επτακοίλη,  
δημοσιογράφος
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Η ΑΝΝΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ-ΣΩΤΗΡΙΑΔΗ 
γεννήθηκε το 1970 στη Νεάπολη 
Μεραμβέλλου Κρήτης, όπου τελείω-
σε το Γενικό Λύκειο. Ήταν παντρε-
μένη με τον γλύπτη Νίκο Σωτηριάδη 
και έχει δύο παιδιά. Ζει στο Καλό 
Χωριό του Αγίου Νικολάου και τα 
τελευταία χρόνια δρα στηριοποιεί-
ται στον χώρο του τουρισμού.
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Από κάπου πρέπει ν’ αρχίσω.
Πάει καιρός που με φοβίζει η λευκή σελίδα. Σαν πηγάδι 

φαντάζει στα μάτια μου, σαν χάος που ανοίγεται κάτω από 
τα πόδια μου, σαν κενό που χάσκει να με ρουφήξει. Και την 
αποφεύγω, όπως αποφεύγουμε έναν ανεπιθύμητο γνωστό 
στρίβοντας βιαστικά στην πρώτη στροφή, κι ας μην πήγαι-
νε από κει ο δρόμος μας καθόλου.

Είναι που νιώθω να τελειώνει ο καιρός μου και να μην 
έχω πια άλλη επιλογή από το να γράψω. Εδώ και χρόνια 
εγκυμονώ τις ίδιες λέξεις, τα ίδια πρόσωπα και τα πάθη 
τους, φούσκωσε πια ο κόσμος τους μέσα μου, με κατέλαβε 
ολόκληρη, είναι γινωμένος και γεμάτος χυμούς, σαν καρ-
πός που έφτασε πια στην ώρα του. Αν δεν τον βγάλω, όπου 
να ’ναι θα σκάσει και θα με σκοτώσει – αθόρυβα και μυ-
στικά, όπως γίνονται όλοι οι φόνοι αυτού του είδους, αφή-
νοντας πίσω αναπάντητα ερωτηματικά που ποτέ δε θα γί-
νουν τελείες.

Είναι που φοβάμαι να πιάσω να ξετυλίγω το κουβάρι. 
Λέω πως φοβάμαι τη δουλειά που με περιμένει, μα κάπου 
μέσα μου ξέρω πως είναι ψέμα. Φοβάμαι ν’ ανοίξω την πόρ-
τα και να βγάλω τους ήρωές μου στο φως· θα ξεκινήσω ένα 
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μακρύ ταξίδι μέσα στις ζωές τους και θα χάσω τη δική μου 
– για ν’ αποκτήσουν σάρκα πρέπει να δώσω από τη σάρκα 
μου· και το ξέρω καλά, είναι το τίμημα. Και θα με ξαναβρώ 
μετά; Και πόση θα έχω απομείνει; Κι ύστερα, όταν πάρουν 
να περπατούν μονάχοι τους στον έξω κόσμο; Δε θα είναι 
πια οι δικοί μου άνθρωποι, θα είναι στη δούλεψη του καθε-
νός, δε θα έχουν ώρα για μένα, δε θα κουβεντιάζουμε πια 
ψιθυριστά τις ώρες της σιωπής, ούτε θα συναντιόμαστε μέ-
σα στα όνειρα· θα πάψω να διαφεντεύω τον κόσμο τους σαν 
θεός· θα πενθώ στα αδειανά τους κρεβάτια σαν γονιός που 
τα παιδιά του μεγάλωσαν κι έφυγαν απ’ το σπίτι. Κι ακόμα, 
φοβάμαι μην κακοπάθουν, μην και δεν τους καταλάβουν 
και δεν τους αγαπήσουν. Εγώ τους αγαπώ όλους, ακόμα κι 
αυτούς που έπραξαν τα πιο μεγάλα αμαρτήματα – κι ίσως 
αυτούς λίγο πιο πολύ από τους άλλους, γιατί το έχουν πιο 
πολύ ανάγκη.

Μα ξέρω πως ό,τι δε γεννιέται στην ώρα του αρχίζει να 
μαραίνεται, να ξεφουσκώνει, ν’ ασχημαίνει και να σαπίζει. 
Ο δρόμος κλειστός όπου και να στραφώ – ή αρχίζω να γρά-
φω τώρα, ή και πάλι θα τους χάσω, θα πεθάνουν και θα βου-
λιάξουν μέσα μου αγέννητοι, κάτοικοι μιας μυστικής Ατλα-
ντίδας που δεν υπήρξε ποτέ παρά μόνο στο μυαλό μου, με 
την απογοήτευση και την πίκρα εκείνου που πεθαίνει δίχως 
να έχει καταφέρει κανένα από τα θέλω του. Κι αυτή την πί-
κρα τους και την απογοήτευση θα την κουβαλώ μπολιασμέ-
νη στο χώμα μου μέχρι να χαθώ κι εγώ.

Φτάνουν λοιπόν τα ψέματα.
Είναι η ώρα. 
Τώρα είναι η ώρα. 
Θα αρχίσω με μια τυφλή βουτιά, όπως πάντα, κι ας ελ-

πίσω πως στον δρόμο θα το βρω το νήμα, πως η πονετική κι 
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ερωτευμένη Αριάδνη μου θα με βγάλει κι εμένα στο φως από 
τα άδυτα του λαβύρινθου...

Δε βάζω τελεία. Τώρα η πόρτα άνοιξε.
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Όμορφα μαύρα βάθη

Το πόμολο έτριξε ελάχιστα – ένας μικρός ανεπαίσθη-
τος θρήνος. Κι όπως άνοιξε την πόρτα, τον πήρε 
ένας κρύος αέρας. Κλεισούρα και υγρασία μύριζε 

ακόμα, κι ας είχαν αερίσει την κάμαρα δυο και τρεις μέρες 
συνέχεια· κλεισούρα και υγρασία· και κάτι άλλο, που δεν 
ήθελε ν’ αναγνωρίσει. 

Μπήκε σιγά σιγά, σχεδόν σέρνοντας τα πόδια του, κοί-
ταξε γύρω λες κι έβλεπε το δωμάτιο πρώτη φορά. Το φεγ-
γάρι χυνόταν από το παράθυρο –νεκρικό ασπρογάλαζο 
φως– και το κρεβάτι, τέλεια στρωμένο στα ολόλευκά του, 
φέγγιζε στη μέση του δωματίου. Πολυθρόνες, μπρούντζι-
να καντηλέρια, ο κομός, όλα στη σκιά, αόρατα. Πλησίασε 
κι ακούμπησε την παλάμη του στην άκρη του κρεβατιού, 
απάλαφρα, διστακτικά, λες και φοβόταν μην ξυπνήσει κα-
νέναν· ψαχούλεψε λίγο το σκέπασμα –εκ γενετής τυφλός 
που γνωρίζει τον κόσμο με την αφή– κι ύστερα έγειρε ξε-
ψυχισμένος και κάθισε – καθόλου δεν τον ένοιαξε που το 
ατσαλάκωτο κάλυμμα σήκωσε κύματα και φουρτούνες. 

Τότε την είδε. 
Συνήθισαν τα μάτια του, και τη διέκρινε στις σκιές, ζα-

ρωμένη στη μεγάλη πολυθρόνα, με τα χέρια της ν’ αγκαλιά-
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ζουν τα γόνατα – έπρεπε να το περιμένω, σκέφτηκε αφη-
ρημένα ο άντρας· πού αλλού θα πήγαινε κι εκείνη η κακο-
μοίρα· έπρεπε να το περιμένω. Κι ήταν σαν έξω από τον 
εαυτό του, σαν κάποιος άλλος να σκεφτόταν με το δικό του 
κεφάλι. Την έβλεπε χωρίς να τη βλέπει μέσα στο σκοτάδι. 
Το κατάλευκο δέρμα, τα απαλά μάγουλα, τα τρυφερά χεί-
λη αλλού θα τραβούσαν τώρα, ποιος ξέρει για ποια αγκα-
λιά, ποιος ξέρει σε ποιανού κεμέρι θα άραζε το χαμένο λά-
φυρο. Έτρεχαν οι σκέψεις στο κεφάλι του αφηνιασμένες, 
με χαλινάρια σπασμένα, σηκώνοντας χώματα ως τον ουρα-
νό. Ήθελε να σηκώσει στον ουρανό το κεφάλι κι αυτός και 
να φτύσει τον Θεό κατάμουτρα, να του πει «δεν είσαι 
άντρας εσύ, ψυχή και μπέσα δεν έχεις»· κι ύστερα να στα-
θεί καταμεσής της μεγάλης αυλής και να ουρλιάξει με όση 
φωνή είχε στο στέρνο του, να βρυχηθεί άναρθρα σαν λα-
βωμένο ζωντανό, μέχρι να σηκωθούνε και οι πεθαμένοι. 
Και να μην ξαναμιλήσει ποτέ πια.

Από το κάτω πάτωμα πνιχτοί ήχοι και σουρσίματα που 
δε σταματούσαν ούτε λεπτό, πατήματα και πόρτες που 
ανοιγόκλειναν, πηγαινέλα πολλά, ομιλία καμιά, πού και 
πού κανένα τεντζερεδικό ακουγόταν· έξω, λυσσασμένος 
βοριάς που έκοβε κεφάλια· και η ελιά, αναμαλλιασμένη 
μοιρολογήτρα, να χτυπιέται στο παράθυρο ακούραστα. Και 
τότε, μια φωνή-σφήνα χώρισε στα δυο τους άλλους ήχους 
– μια μακρόσυρτη κραυγή, ακατάληπτη· κι αμέσως, σαν να 
περίμεναν το σινιάλο της, κι άλλες κραυγές την ακολούθη-
σαν, μακρόσυρτες κι ακατάληπτες σαν και τούτη – μια θρη-
νητική θάλασσα που σκέπασε τον ήχο του βοριά.

Σαν να πάγωσε κι άλλο ο αέρας στο σιωπηλό δωμάτιο· 
και ο άντρας πάγωσε ολότελα κι αυτός μαζί του, δεν μπο-
ρούσε να σαλέψει ούτε βλέφαρο, κάτι έπηζε στο στήθος 
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του με μικρούς ήχους κρύσταλλου που ραγίζει· πεθαίνω, 
σκέφτηκε. Δεν την άκουσε που σηκώθηκε από την πολυ-
θρόνα της, που διέσχισε το δωμάτιο προς το μέρος του – 
αερικό· το είχε να μετακινείται έτσι ήσυχα κι αθόρυβα. Την 
ένιωσε μόνο όταν σφίχτηκε στο πλάι του, αρνάκι τρομαγ-
μένο που το ξολάλησαν οι φωνές στο κάτω πάτωμα. Ξαφ-
νιάστηκε, γιατί προσώρας είχε λησμονήσει την παρουσία 
της στο δωμάτιο· ξαφνιάστηκε από τη ζεστή σάρκα που 
ακούμπησε στο μπράτσο του μέσα σ’ εκείνη την παγωνιά. 
Δε γύρισε να την κοιτάξει. Άπλωσε τα μπράτσα και την 
έπιασε· εκείνη δεν έκανε καμιά κίνηση, ούτε μπρος, ούτε 
πίσω. Τον χτύπησε στα ρουθούνια η μυρωδιά της, ζωή αδια-
πραγμάτευτη, έσκυψε κι έχωσε το πρόσωπο στο στήθος της, 
να μη βλέπει, να μην ακούει τις φωνές, την έσφιξε κι άλλο 
και κυλίστηκαν στο κρεβάτι μουγγά, τα χέρια του πήραν να 
ψάχνουν μέσα από τα ρούχα της, χάθηκε ο χρόνος και ο τό-
πος, χάθηκαν ταυτότητες και γεγονότα, το κορμί του θυμή-
θηκε – είχε καιρό να πατήσει σε τέτοια μέρη, μα τίποτα δεν 
είχε ξεχάσει, ανταποκρίθηκε αμέσως από μοναχό του. Η 
γυναίκα τον κοίταζε με μάτια ορθάνοιχτα, αμέτοχη, μα δεν 
έκανε και να φύγει· δε σήκωνε τα χέρια ν’ ανταποδώσει τα 
χάδια, μα δεν απόδιωχνε και τα δικά του.

Δε σήκωσε τα μάτια στο πρόσωπό της ούτε μια φορά – 
ακόμα και στα λιμασμένα του φιλιά τα μάτια του ήταν κλει-
στά· την έγδυνε με το στόμα και με τα χέρια, την άπλωνε 
και τη μάζευε σαν ρουχαλάκι, τη γύρεψε πάνω και κάτω 
παντού με βιασύνη και πείνα, κι ύστερα, σαν να βρήκε τον 
δρόμο ξαφνικά, μπήκε μέσα της με μια κίνηση και την πή-
ρε γρήγορα, λαχανιάζοντας και βογκώντας, βαστώντας της 
τα χέρια σφιχτά κολλημένα στο στρώμα· ο τελευταίος σπα-
σμός του οργασμού τον τίναξε βίαια στα σπλάχνα της, τί-
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ναξε κι ένα όνομα έξω από τα χείλια του, ένα όνομα που 
είχε καιρό να πει, κι ας κυλιόταν συνεχώς πάνω στη γλώσ-
σα του.

Έμεινε για λίγο ακίνητος πάνω της κι ύστερα τραβήχτη-
κε, σύρθηκε ως την άκρη του κρεβατιού και ανακάθισε. Πέ-
ρασε τα χέρια στα μαλλιά του –ό,τι άσπρο δεν είχαν κατα-
φέρει να του ρίξουν ως τότε τα χρόνια του θα του το έφερ-
νε η αποψινή νύχτα– κι έκρυψε το πρόσωπο στις παλάμες· 
ανάσαινε βαθιά, όπως ανασαίνουμε όταν βγαίνουμε στη 
στεριά μετά από πολύωρο κολύμπι. 

Η γυναίκα, ανάσκελα στο διπλό κρεβάτι, έμενε ακόμη 
ακίνητη, με τα μάτια καρφωμένα στο ταβάνι, στα ολόισια 
δοκάρια από βελανιδιά φερμένη από τα δάση του Βορρά. 
Το φεγγάρι έφεγγε στα γαλατένια της ολοστρόγγυλα στή-
θη που τρέμιζαν – δυο μικρά δίδυμα φεγγάρια που φώτι-
ζαν την κάμαρα με το δικό τους φως. 

Εκείνος σηκώθηκε. Έκλεισε το ρούχο του, που πριν το 
είχε ανοίξει βιαστικά, το έστρωσε πάνω του να ισιώσει, τι-
νάχτηκε λίγο και με αργά μα σίγουρα βήματα βγήκε από 
το δωμάτιο κι έκλεισε την πόρτα πίσω του.

Έμεινε μόνη της, κουλουριάστηκε στο πλάι σαν έμβρυο 
ν’ αντέξει το κρύο και τη γύμνια της –δεν ήξερε πόση ώρα–, 
χαμένη ξανά στους στριγκούς ήχους που σκαρφάλωναν 
αδυσώπητα από κάτω – τώρα τους άκουγε και πάλι, πιο 
άγριους, πιο απάνθρωπους. Έφερε τα χέρια στ’ αυτιά της, 
δεν άντεχε. Πετάχτηκε πάνω μ’ έναν λυγμό, τίναξε από το 
δέρμα της τα κολλημένα ρύζια και τα ροδοπέταλα, ξανα-
φόρεσε με κινήσεις ασυντόνιστες το φουστάνι της που κει-
τόταν τσαλακωμένο στην άκρη του κρεβατιού και με μια 
κίνηση κουβάριασε τα σκεπάσματα, τα πήρε στην αγκαλιά 
της και βγήκε.
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Σαν από θαύμα, δε συνάντησε κανέναν· κατέβηκε τη 
μαονένια σκάλα τρέχοντας και βγήκε από το σπίτι βαστώ-
ντας πάντα τα σκεπάσματα. Έξω η νύχτα λυσσομανούσε: 
αέρας και παγωνιά, δέντρα που δέρνονταν και σκυλιά που 
αλυχτούσαν. Τίποτα δεν κατάλαβε, πέτρα το κορμί της. 
Έτρεξε, έτρεξε, λες και την κυνηγούσαν να τη σκοτώσουν. 
Πέρασε δρομάκια και σκαλιά με ζαλισμένα πισωγυρίσμα-
τα, μπερδευόταν, έχανε τον δρόμο της, τον ξανάβρισκε, 
σκόνταφτε και τρέκλιζε, σκουντουφλούσε. 

Κάποτε, βγήκε από το χωριό. Προχώρησε προς τα εκεί 
που ακουγόταν η θάλασσα, στο ακρωτήρι – μια στενή λω-
ρίδα στεριάς που ξεμάκραινε ανηφορικά μέσα στο πέλα-
γος, όλο μαύρα απότομα βράχια· και μακριά, εκεί που η 
άκρη του χανόταν στα κύματα, ένας φάρος με το φως του 
ν’ αναβοσβήνει κρατούσε τα περαστικά καράβια μακριά. 
Εκείνη όμως δεν το ’χε σκοπό να φτάσει ως τον φάρο· όταν 
φάνηκε κάτω η θάλασσα, σταμάτησε. Από κάτω χάος, τα 
κύματα άφριζαν και στροβιλίζονταν πάνω στις κοφτερές 
πέτρες. Η γυναίκα στεκόταν και τα κοιτούσε μαγνητισμέ-
νη, με τον άνεμο να την ταλαντεύει στην άκρη του γκρεμού. 
Τι ωραία, σκέφτηκε προς στιγμήν, τι όμορφα μαύρα βάθη… 
Ένα βηματάκι κι όλα τελειώνουν. Έλα, μη διστάζεις, ένα 
μόνο βήμα μπρος...

Τότε, με μια απότομη κίνηση, πέταξε στον γκρεμό τα 
κουβαριασμένα σκεπάσματα που κουβαλούσε τόσην ώρα. 
«Δικά σου, μωρή σκύλα!» φώναξε με μια φωνή που δεν 
ήταν δική της· «πάρτα, πάρτα κι αυτά!» 

Το λευκό ύφασμα τινάχτηκε στο κενό, άπλωσε στον αέ-
ρα –φάνηκε στη μέση του η ματωμένη κηλίδα, βαθύ κόκκι-
νο, σχεδόν μαύρο μέσα στη νύχτα, μαύρη και μεγάλη σαν 
τη σελήνη–, σαν πανί καραβιού φούσκωσε καθώς έπεφτε, 
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στροβιλίστηκε και προσγειώθηκε στη θάλασσα που το άρ-
παξε λιμασμένα, το τύλιξε και το ξετύλιξε κάμποσες φορές 
ίσαμε που το κατάπιε.

Η γυναίκα έμεινε να το κοιτάζει μέχρι που δεν μπορού-
σε να το ξεχωρίσει μέσα στους αφρούς των κυμάτων. Ύστε-
ρα έκανε μεταβολή και σκυφτή πήρε τον δρόμο του γυρι-
σμού, μα λίγο παραπέρα σαν να την άφησαν πια οι δυνά-
μεις της ολότελα, βρήκε ένα βαθουλό υπήνεμο άνοιγμα στον 
βράχο, χώθηκε και κουλουριάστηκε, ώσπου, αποκαμωμέ-
νη από το τρέξιμο και τα κλάματα, την πήρε ύπνος βαθύς. 
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Η Αριάδνη κόβει τους ομφάλιους λώρους της ζωής της, και από 
την πόλη μετακομίζει σε ένα νησί του Αιγαίου, ψάχνοντας να 

κρατηθεί από ό,τι θυμίζει τον άντρα που ερωτεύτηκε. Μπροστά 
της ανοίγεται ένας άγνωστος κόσμος, γεμάτος ναυτικές παραδό-
σεις του περασμένου αιώνα και πρόσωπα που δεν υπάρχουν πια, 
ενώ θα έρθει αντιμέτωπη με ένα βαρύ μυστικό.

Κοίταζε ο μικρός Θεοδόσης τα πανιά να παίρνουνε σχήμα σιγά σι-
γά κι έβλεπε ένα άλλο πανί, χρώματος γαλανού, μεγάλο, τόσο που 
να μη χωρεί στη μικρή πλατεία, έβλεπε τους βιλιέρηδες να συνεν-
νοούνται, να το μαζεύουν και να το μετακινούν στη μεγάλη πλατεία 
του Αγίου Δημητρίου, να το απλώνουν στο πλακόστρωτο και να 
γονατίζουν γύρω του όπως οι μαθητές στο σώμα του δασκάλου 
τους, κι όσοι περνούν να κοντοστέκονται και να λεν, τίνος είναι τού-
τα τα πανιά, είναι για το μπρίκι του καπετάν Θεοδόση και τι χρώμα 
είναι τούτο, πού ξανακούστηκε πλεούμενο με γαλανά πανιά.

Μια ερωτική ιστορία τού σήμερα που σκοντάφτει  
σε μια ερωτική ιστορία του παρελθόντος.  

Μια ιστορία με το ένα πόδι στο παρόν και το άλλο  
στο παρελθόν, μια Αριάδνη είναι που κρατεί τον μίτο  

και μας οδηγεί προς τη λύτρωση, ώστε να πάψει  
το ύψιλον της λύπης να γεμίζει με δάκρυ,  

αφού ένα είναι το χρέος που μας δόθηκε: το φως.
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Aκολούθησα την Αριάδνη σε ένα 
ταξίδι αυτογνωσίας, μια πορεία με 
συγκινήσεις και διαψεύσεις, προδο-
σίες, έρωτες, σιωπές και αποκαλύ-
ψεις. Την ακολούθησα στις διαδρο-
μές της και ανακάλυψα ψηφίδες 
της δικής μου ζωής. Αυτή είναι η 
μεγάλη δύναμη της γραφής της 
Άννας Παπαδάκη-Σωτηριάδη: σου 
ανοίγει την πόρτα σε έναν κόσμο 
οικείο, άλλοτε γκρίζο και κλειστό 
κι άλλοτε λουσμένο στο φως. ΤΟ 
ΥΨΙΛΟΝ ΤΗΣ ΛΥΠΗΣ είναι ένα 
βιβλίο για τις προκλήσεις, τις υπερ-
βάσεις και τις εκπλήξεις σε αυτό 
το συναρπαστικό και μοναδικό 
ταξίδι που λέγεται ζωή. Είναι μια 
ιστορία με ρυθμό και εσωτερική 
ένταση, γραμμένη με μια ολοζώ-
ντανη γλώσσα που πάλλεται από 
συναίσθημα. Ένα βιβλίο γραμμένο 
με ψυχή.  

Γιούλη Επτακοίλη,  
δημοσιογράφος
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Η ΑΝΝΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ-ΣΩΤΗΡΙΑΔΗ 
γεννήθηκε το 1970 στη Νεάπολη 
Μεραμβέλλου Κρήτης, όπου τελείω-
σε το Γενικό Λύκειο. Ήταν παντρε-
μένη με τον γλύπτη Νίκο Σωτηριάδη 
και έχει δύο παιδιά. Ζει στο Καλό 
Χωριό του Αγίου Νικολάου και τα 
τελευταία χρόνια δρα στηριοποιεί-
ται στον χώρο του τουρισμού.
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